
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о назначении административного наказания по делу № 077/04/7.32.3-11297/2021

об административном правонарушении

г. Москва Резолютивная часть постановления оглашена «06» июля 2021 г.

В полном объеме постановление изготовлено «07» июля 2021 г.

Заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по
г. Москве ХХХХХХ, рассмотрев протокол от 01.07.2021 и материалы дела №
077/04/7.32.3-11297/2021 об административном правонарушении, возбужденного в
отношении юридического лица - ФГУП «Охрана» Росгвардии (ОГРН 1057747117724;
ИНН 7719555477; КПП 770701001; дата регистрации: 30.05.2005; место нахождения: г.
Москва, Делегатская ул., д. 5, корп. 1) по факту нарушений требований ч. 1 ст. 2
Федерального закона от 18.07.2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ,
услуг отдельными видами юридических лиц» (далее — Закон о закупках) при
утверждении конкурсной документации при проведении запроса котировок в
электронной форме на оказание услуг по проведению обязательных
предварительных, периодических медицинских осмотров и химико-
токсикологического исследования для нужд Управления по Западному округу
Центра охраны объектов связи (г. Санкт-Петербург) на 2021 год (реестровый номер
— 32009871530), что образует признаки состава административного
правонарушения, предусмотренного ч. 7 ст. 7.32.3 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях (далее — КоАП РФ), в присутствии
представителя ФГУП «Охрана» Росгвардии по доверенности от 01.06.2021 № 446 д
ХХХХ посредством видео-конференц-связи с использованием приложения
TrueConf, 

УСТАНОВИЛ:

По результатам рассмотрения Комиссией Московского УФАС России 19.01.2021
жалобы СПб ГБУЗ ПНД № 5 на действия ФГУП «Охрана» Росгвардии при
проведении запроса котировок в электронной форме на оказание услуг по
проведению обязательных предварительных, периодических медицинских
осмотров и химикотоксикологического исследования для нужд Управления по
Западному округу Центра охраны объектов связи (г. Санкт-Петербург) на 2021 год
(реестровый номер — 32009871530) (далее - Закупка), вынесено решение по делу
№ 077/07/00-569/2021 о нарушении процедуры торгов и порядка заключения
договоров. На официальном сайте Единой информационной системы в сфере
закупок в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
http://www.zakupki.gov.ru (далее - ЕИС) 30.12.2020 Заказчиком опубликовано
извещение и документация о проведении запроса котировок в электронной форме
на оказание услуг по проведению обязательных предварительных, периодических
медицинских осмотров и химико-токсикологического исследования для нужд
Управления по Западному округу Центра охраны объектов связи (г. Санкт-
Петербург) на 2021 год (реестровый номер — 32009871530) (далее — Запрос
котировок) с начальной (максимальной) ценой контракта 1 172 199,92 руб. На
официальном сайте Единой информационной системе в сфере закупок
www.zakupki.gov.ru (далее — ЕИС, Официальный сайт) Заказчиком размещено
Положение о закупках товаров, работ, услуг (далее — Положение о закупках). В



своих доводах СПб ГБУЗ ПНД № 5 указывает на неправомерность объединения в
один лот услуг по проведению предварительных, периодических медицинских
осмотров и по проведению психиатрического освидетельствования, ввиду того,
что проведение психиатрических освидетельствований осуществляется
врачебной комиссией, создаваемой органом управления здравоохранением.
Установлено, что в соответствии с п. 4 ст. 65 Федерального закона от 21.11.2011 №
323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»
медицинское освидетельствование проводится в медицинских организациях в
порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной
власти. В соответствии с п. 4 правил прохождения обязательного
психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими
отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками
повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных
производственных факторов), а также работающими в условиях повышенной
опасности (далее - Правила), утвержденных постановлением Правительства
Российской Федерации от 23.09.2002 № 695 «О прохождении обязательного
психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими
отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками
повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных
производственных факторов), а также работающими в условиях повышенной
опасности» (далее — постановление Правительства № 695), освидетельствование
работника проводится врачебной комиссией, создаваемой органом управления
здравоохранением. Должностное лицо административного органа отмечает, что
статьей 16 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ (ред. от 27.12.2018) «Об
основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее — Закон об
основах охраны здоровья граждан) определено в том числе, что к полномочиям
органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере
охраны здоровья относится организация проведения медицинских экспертиз,
медицинских осмотров и медицинских освидетельствований в медицинских
организациях, подведомственных исполнительным органам государственной
власти субъекта Российской Федерации (п.5.1). Медицинское
освидетельствование лица представляет собой совокупность методов
медицинского осмотра и медицинских исследований, направленных на
подтверждение такого состояния здоровья человека, которое влечет за собой
наступление юридически значимых последствий. Одним из видов медицинского
освидетельствования является психиатрическое освидетельствование
Психиатрическое освидетельствование проводится в соответствии с
законодательством Российской Федерации о психиатрической помощи и
гарантиях прав граждан при ее оказании (ст. 65 Закона об основах охраны
здоровья граждан). Статьей 6 Закона РФ от 02.07.1992 № 3185-1 «О
психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании»
определено, что гражданин может быть временно (на срок не более пяти лет и с
правом последующего переосвидетельствования) по результатам обязательного
психиатрического освидетельствования признан непригодным вследствие
психического расстройства к выполнению отдельных видов профессиональной
деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности.
Такое решение принимается врачебной комиссией медицинской организации,
уполномоченной на то федеральным органом исполнительной власти в сфере
здравоохранения или органом исполнительной власти субъекта Российской
Федерации в сфере здравоохранения. Постановлением Правительства № 695
утверждены Правила прохождения обязательного психиатрического



освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды
деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной
опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных
факторов), а также работающими в условиях повышенной опасности (далее -
Правила). Пунктом 4 Правил определено, что освидетельствование работника
проводится врачебной комиссией, создаваемой органом управления
здравоохранением. Вопросы создания и деятельности врачебной комиссии
медицинской организации регулируются приказом Минздравсоцразвития России
от 05.05.2012 № 502н «Об утверждении порядка создания и деятельности
врачебной комиссии медицинской организации» (далее — Порядок). В случае
принятия решения о необходимости создания врачебной комиссии, при ее
создании и деятельности в медицинских организациях положения Порядка
являются обязательными для применения. На основании пунктов 5 и 7 Порядка,
врачебная комиссии создается на основании приказа руководителя медицинской
организации. При этом положение о врачебной комиссии, регламентирующие
цели, задачи и функции врачебной комиссии, порядок работы, учета и
представления отчетности по итогам деятельности, и состав врачебной комиссии
утверждается руководителем медицинской организации. Таким образом, исходя
из вышеизложенного, должностное лицо административного органа отмечает, что
вопрос о наличии (отсутствии) оснований для признания гражданина непригодным
к выполнению отдельных видов деятельности, в том числе деятельности, связанной
с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и
неблагоприятных производственных факторов) решается в особом порядке
врачебной комиссией медицинской организации, уполномоченной на то
федеральным органом исполнительной власти в сфере здравоохранения или
органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере
здравоохранения. В свою очередь должностное лицо административного органа
отмечает, что Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 27.12.2013 №
1070 «О комитете по здравоохранению (пункты 3.1-10) и от 19.12.2017 № 1098 «Об
администрациях районов Санкт-Петербурга» (пункт 3.1.2) установлен Перечень
медицинских организаций государственной системы здравоохранения города
СанктПетербурга, имеющий врачебные комиссии по проведению обязательных
психиатрических освидетельствований. Согласно ч. 1 ст. 2 Закона о закупках при
закупке товаров, работ, услуг заказчики руководствуются Конституцией
Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Законом
о закупках, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми
актами Российской Федерации, а также принятыми в соответствии с ними и
утвержденными с учетом положений части 3 указанной статьи правовыми актами,
регламентирующими правила закупки. Таким образом, действия ФГУП «Охрана»
Росгвардии выразились в нарушении требований ч. 1 ст. 2 Закона о закупках, что
нашло отражение в решении Московского УФАС России от 19.01.2020 по делу №
077/07/00-569/2021 о нарушении процедуры торгов и порядка заключения
договоров и образуют признаки состава административного правонарушения,
предусмотренного ч. 7 ст. 7.32.3 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях (далее - КоАП РФ). В соответствии с частью 1
статьи 2.1 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях (далее - КоАП РФ), административным правонарушением
признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или
юридического лица, за которое КоАП РФ или законами субъектов Российской
Федерации об административных правонарушениях установлена
административная ответственность. Согласно части 2 статьи 2.1 КоАП РФ,



юридическое лицо признается виновным в совершении административного
правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для
соблюдения правил и норм, за нарушение которых КоАП РФ или законами
субъекта Российской Федерации предусмотрена административная
ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по
их соблюдению. Таким образом, виновные действия юридического лица – ФГУП
«Охрана» Росгвардии состоят в непринятии всех зависящих от него мер,
направленных на исполнение требований законодательства о закупках, и
выразились в несоблюдении требований к содержанию Конкурсной
документации, что образует состав административного правонарушения,
ответственность за которое предусмотрена частью 7 статьи 7.32.3 КоАП РФ.
Согласно части 7 статьи 7.32.3 КоАП несоблюдение предусмотренных
законодательством Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг
отдельными видами юридических лиц требований к содержанию извещений о
закупке товаров, работ, услуг и (или) документации о закупке товаров, работ,
услуг влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в
размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до
десяти тысяч рублей. Место совершения административного правонарушения - г.
Москва, Делегатская ул., д. 5, корп. 1. Временем совершения административного
правонарушения является дата размещения извещения о проведении Запроса
котировок в ЕИС — 30.12.2020. При составлении протокола представитель ФГУП
«Охрана» Росгвардии заявил устное ходатайство из которого следует, что данное
нарушение было следствием неконкретизированности положений о проведении
медицинских осмотров и психиатрического освидетельствования. На основании
изложенного, представитель ФГУП «Охрана» Росгвардии просит применить
положения статьи 2.9 КоАП РФ. При рассмотрении административного дела,
представитель ГУП «Охрана» Росгвардии поддержал ранее заявленные доводы.
Должностное лицо административного органа отклоняя заявленные доводы,
исходит из следующего. В соответствии со ст. 2.9 КоАП РФ при малозначительности
совершенного административного правонарушения судья, орган, должностное
лицо, уполномоченные решить дело об административном правонарушении, могут
освободить лицо, совершившее административное правонарушение, от
административной ответственности и ограничиться устным замечанием. При этом
оценка малозначительности деяния должна соотноситься с характером и
степенью общественной опасности, причинением либо угрозой причинения вреда
личности, обществу или государству. Понятие малозначительности
административного правонарушения является категорией оценочной и
определяется в каждом конкретном случае с учетом выявленных обстоятельств.
Квалификация правонарушения как малозначительного может иметь место только
в исключительных случаях и производится с учетом положений п. 18 постановления
Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 02.06.2004 № 10
«О некоторых вопросах, возникших в судебной практике при рассмотрении дел об
административных правонарушениях» применительно к обстоятельствам
конкретного совершенного лицом деяния. Согласно постановлению Пленума
Верховного Суда Российской Федерации от 24 марта 2005 года № 5 «О некоторых
вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях», малозначительным является действие
или бездействие, хотя формально и содержащее признаки состава
административного правонарушения, но с учетом характера совершенного
правонарушения и роли правонарушителя, размера вреда и тяжести наступивших
последствий не представляющее существенного нарушения охраняемых



общественных правоотношений. В рассматриваемом случае неправомерное
объединение лотов повлекло необходимость обращения СПб ГБУЗ ПНД № 5 с
жалобой в антимонопольный орган, рассмотрения соответствующей жалобы, а
также не достижение в запланированный срок результата закупки -
удовлетворения потребности Заказчика. Таким образом, должностное лицо
административного органа приходит к выводу об отсутствии правовых оснований
для того, чтобы посчитать допущенное ФГУП «Охрана» Росгвардии
правонарушение малозначительным и применить в рамках рассмотрения
настоящего дела положение ст. 2.9 КоАП РФ. Вина ФГУП «Охрана» Росгвардии в
совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 7 ст. 7.32.3
КоАП РФ, доказана. В соответствии с частью 3 статьи 4.1 КоАП РФ при назначении
административного наказания юридическому лицу учитываются характер
совершенного им административного правонарушения, имущественное и
финансовое положение юридического лица, обстоятельства, смягчающие
административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие
административную ответственность. Обстоятельств, свидетельствующих о
невозможности соблюдения ФГУП «Охрана» Росгвардии указанных требований, не
установлено. Отсутствие отягчающих административную ответственность
обстоятельств, совершение административного правонарушения лицом впервые,
исполнение предписания антимонопольного органа учтены должностным лицом
антимонопольного органа, рассматривающим дело, при назначении
административного наказания. Таким образом, сумма административного
штрафа, подлежащего взысканию, составляет 5 000,00 рублей. Руководствуясь ч. 7
ст. 7.32.3, ст. 4.1, 23.48, 29.9, 29.10 КоАП РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Признать юридическое лицо - ФГУП «Охрана» Росгвардии (ОГРН 1057747117724;
ИНН 7719555477; КПП 770701001; дата регистрации: 30.05.2005; место нахождения: г.
Москва, Делегатская ул., д. 5, корп. 1) виновным в совершении административного
правонарушения, предусмотренного ч. 7 ст. 7.32.3 КоАП РФ. 2. Назначить
юридическому лицу – ФГУП «Охрана» Росгвардии наказание в виде
административного штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) руб. 00 коп. В
соответствии с ч. 5 ст. 3.5 КоАП РФ сумма административного штрафа подлежит
зачислению в бюджет в полном объеме. Согласно ч. 1 ст. 32.2 КоАП РФ
административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к
административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления
постановления о наложении штрафа в законную силу либо со дня истечения срока
рассрочки, предусмотренных ст. 31.5 КоАП РФ. В силу указанных положений КоАП
РФ лицо, привлеченное к административной ответственности, обязано исполнить
обязательство по уплате штрафа за совершенное правонарушение
самостоятельно. Законодательством Российской Федерации не установлена
возможность уплаты неналоговых платежей иным лицом за лицо, в обязанность
которого входит уплата данных платежей. В соответствии со ст. 160.1 Бюджетного
кодекса Российской Федерации администратор доходов бюджета осуществляет
бюджетные полномочия по начислению, учету и контролю за правильностью
исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет,
пеней и штрафов по ним, а также принимает решение о возврате излишне
уплаченных (взысканных) платежей в бюджет, пеней и штрафов, и представляет
поручение в орган Федерального казначейства для осуществления возврата в
порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации. На



основании вышеизложенного, в случае уплаты административного штрафа не
являющимся обязанным в соответствии с настоящим постановлением уплатить
штраф лицом, Московским УФАС России будет осуществлен возврат указанного
платежа плательщику как излишне уплаченных (взысканных) платежей в бюджет. В
соответствии со ст. 160.1 Бюджетного кодекса денежные взыскания (штрафы) за
нарушение законодательства Российской Федерации о размещении заказов на
поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Российской
Федерации оплачиваются по следующим реквизитам: Получатель: ИНН 7706096339
КПП 770101001 УФК по г. Москве (Московское УФАС России л/с 0473132489) ОКТМО
45375000 Банк получателя: ГУ БАНКА РОССИИ ПО ЦФО//УФК ПО Г. МОСКВЕ г.
Москва Номер банковского счета 40102810545370000003 Номер казначейского
счета 03100643000000017300 БИК 004525988 КБК: 161 1 16 01071 01 9000 140 УИН:
16100500000001029241 Назначение платежа: Административный штраф по делу №
077/04/7.32.3-11297/2021 об административном правонарушении В соответствии с
ч. 5 ст. 32.2 КоАП РФ при отсутствии документа, свидетельствующего об уплате
административного штрафа, и информации об уплате административного штрафа
в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных
платежах, по истечении срока, указанного в ч. 1 или 1.1 настоящей статьи, судья,
орган, должностное лицо, вынесшие постановление, направляют в течение десяти
суток, а в случае, предусмотренном ч. 1.1 настоящей статьи, в течение одних суток
постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате
судебному приставуисполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном
федеральным законодательством. Согласно ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ неуплата
административного штрафа в срок влечет наложение административного штрафа
в двукратном размере суммы не уплаченного штрафа. Документы,
подтверждающие уплату штрафа, необходимо направить по электронной почте
или факсу. В назначении платежа необходимо указывать номер постановления о
наложении штрафа. В случае невозможности идентифицировать платеж или при
отсутствии сведений у Московского УФАС России о своевременной оплате
штрафа Московское УФАС России обязано передать постановление для
принудительного исполнения в ФССП России. В соответствии с ч. 1 ст. 30.1 и ч. 1 ст.
30.3 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении
может быть обжаловано в вышестоящий орган, вышестоящему должностному лицу,
в районный суд в течение 10 суток со дня вручения или получения копии
постановления. Согласно ч. 1 ст. 31.1 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения
срока, установленного для обжалования постановления по делу об
административном правонарушении, если указанное постановление не было
обжаловано или опротестовано.

Заместитель руководителя ХХХХХ


